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Lansarea cu succes a Pieței energiei electrice pentru ziua următoare 
 

OPEM, cu sprijinul OPCOM, a organizat cu succes în ziua de tranzacționare 10.12.2025, pentru 

ziua de livrare 11.12.2025, prima sesiune de tranzacționare pe Piața energiei electrice pentru ziua 

următoare (PZU) din Republica Moldova. 

Tranzacţionarea pe PZU se realizează prin agregarea tuturor ofertelor de vânzare de energie 

(până la 32 perechi preţ-cantitate) într-o singură curbă ordonată crescător după preţ, respectiv 

agregarea tuturor ofertelor de cumpărare de energie (până la 32 perechi preţ-cantitate), într-o 

singură curbă ordonată descrescător după preţ. Punctul de intersecţie dintre curba cererii şi curba 

ofertei determină preţul de închidere al PZU şi cantitatea de energie electrică tranzacționată. 

Pentru intervalele orare în care nu există oferte de cumpărare și/sau nu există oferte de vânzare, 

sau nu există intersecție între curba cererii și curba ofertei, valoarea PIP se declară în conformitate 

cu capitolul Reguli specifice privind stabilirea prețului din Procedura Operațională privind 

Funcționarea Pieței Energiei Electrice pentru Ziua Următoare. Este cazul intervalelor orare 1-21 și 

23-24 ale zilei de livrare 11.12.2025, în care, în lipsa ofertelor de vânzare și de cumpărare, prețul 

de închidere PIP a fost declarat egal cu media aritmetică între limita minimă (0 MDL/MWh) și 

limita maximă (30.000 MDL/MWh) a Scalei de Pret pentru ofertarea pe PZU stabilită în 

conformitate cu Procedura privind Stabilirea și Modificarea Scalei de Preț pentru Piața Energiei 

Electrice Pentru Ziua Următoare și pentru Piaţa Energiei Electrice pe Parcursul Zilei. 

Pentru tranzacțiile de vânzare și cumpărare de energie electrică încheiate în ziua de tranzacționare 

10.12.2025, în aceeași zi au fost efectuate încasarea obligațiilor de plată, prin debitare directă, 

pentru tranzacția de cumpărare, și respectiv plata drepturilor de încasare pentru tranzacția de 

vânzare, operațiuni bancare desfășurate prin intermediul MAIB, care are rol de bancă cont central 

pentru decontarea tranzacțiilor pe PZU și pe PPZ.  

Credem că mecanismul PZU, proiectat în conformitate cu prevederile Legii nr. 164 din 26.06.2025 

cu privire la energia electrică, ale Regulilor pieței energiei electrice (RPEE) aprobate de ANRE și 

procedurilor operaționale ale OPEM, va sprijini participanții la piața de energie electrică din 

Republica Moldova în satisfacerea obligațiilor și oportunităților, prin punerea la dispoziția acestora 

a unui acces transparent și sigur la piață, cu o platformă de tranzacționare robustă, precum și cu 

proceduri clare, conforme, privind activitățile pre și post-tranzacționare, inclusiv activitățile de 

raportare. Însă pentru atingerea dezideratului de a sprijini participanții la piața de energie electrică 

în maximizarea beneficiilor și stabilirea unui preț consistent al energiei electrice, este nevoie de 

un interes susţinut al participanţilor, de implicarea acestora pe această piaţă prin înregistrarea de 

oferte de vânzare și cumpărare, de stabilirea de tranzacții pentru construirea și ulterior 

consolidarea lichidității care să asigure premisele unui preț mai consistent al energiei electrice. 

Această primă sesiune de tranzacționare încheiată cu rezultate pe PZU demonstrează că împreună 

cu toți cei implicați, OPEM este pe deplin angajat în facilitarea, prin mecanismele și funcționalitățile 

puse la dispoziția participanților, procesului de dezvoltare și implementare a unei piețe 

mailto:office@opem.md
http://www.opem.md/
https://www.opem.md/uploads/doc/PZU/OPEM_PO%20Functionare%20PZUfinal.pdf
https://www.opem.md/uploads/doc/PZU/OPEM_PO%20Functionare%20PZUfinal.pdf
https://www.opem.md/uploads/doc/2025.06.29_PO%20scala%20de%20pret_avizata%20ANRE.pdf
https://www.opem.md/uploads/doc/2025.06.29_PO%20scala%20de%20pret_avizata%20ANRE.pdf


 

Comunicat de presă (Chișinău / Bucureşti, 11.12.2025) 2 

 

Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să contactaţi OPEM 

Cristina Efremov, Administrator, 

telefon: +373 22 02 33 70  

+373 61 00 0140 

și la adresa office@opem.md  

www.opem.md  

 

OPEM 
 

concurențiale de energie electrică în Republica Moldova care să asigure o formare transparentă 

a prețurilor, în beneficiul tuturor actorilor pieței. 

Pentru a promova transparența, după încheierea procesului de tranzacționare, OPEM publică 

rezultatele pe website-ul propriu (https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/rezultate-pzu 

și https://www.opem.md/tranzactionare-rezultate/curbe-agregate-pzu), precum și alte situații 

statistice și informații agregate (pentru detalii vizitați www.opem.md). 

După lansarea cu succes a PZU, OPEM, cu sprijinul OPCOM, se concentrează în prezent pe 

finalizarea activităților pregătitoare în vederea lansării PPZ programată pentru data de 17 

decembrie 2025. Procesul de înregistrare a participanților la OPEM continuă, până la sfârșitul zilei 

de 10.12.2025 fiind înregistrați 25 de participanți, semnatari ai Contractului cadru de participare 

la Piața pentru Ziua Următoare și Piaţa pe Parcursul Zilei.  

 

Despre OPEM 

OPEM este Operatorul Pieței de Energie M S.R.L. din Republica Moldova. În data de 21 februarie 2024 OPEM a fost desemnat de 
către Guvernul Republicii Moldova în calitate de operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova, un pas important în 
parcursul procesului de creare și funcționare a unei piețe de energie electrică transparentă, eficientă si durabilă, în conformitate cu 
standardele și cele mai bune practici europene. Agenția Natională pentru Reglementare în Energetică a Republicii Moldova a acordat 
OPEM, la data de 19 martie 2024, licența pentru activitatea de operare a pieței energiei electrice. Mai târziu, în 2025, OPEM a fost 
desemnat de ANRE ca Operator desemnat al pieței de energie electrică (OPEED), cu misiunea de a implementa cuplarea internațională 

a pieței moldovenești de energie electrică pentru ziua următoare și a pieței pe parcursul zilei de energie electrică.  

OPEM este filială a Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale “OPCOM” SA din România, cu sediul în Republica 
Moldova. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm să ne vizitați la adresa www.opem.md. 

 
 

Despre OPCOM 

OPCOM este Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale “OPCOM” SA. Începând cu anul 2000, OPCOM s-a angajat să 
consolideze un mediu de piață unde se tranzacționează energie și certificate de mediu în condiții de transparență și integritate. Portofoliul 
de tranzacționare oferit de OPCOM cuprinde produse de energie electrică și gaze naturale, precum și certificate verzi. Mai mult de 800 
companii utilizează produsele disponibile pentru tranzacționare pe piețele de energie electrică și gaze naturale pe termen scurt și pe piețele 
de certificate verzi, precum și pe piețele pe termen lung pentru contractele bilaterale pentru energie electrică, gaze naturale și certificate 
verzi. Suplimentar față de acest rol, OPCOM este responsabil de decontarea tranzacțiilor încheiate pe piețele de energie electrică pe termen 
scurt și, de asemenea, OPCOM acționează ca mecanism de raportare înregistrat conform REMIT gestionând aproape 400 de acorduri de 
raportare de date de pe piețele de energie electrică și gaze naturale. OPCOM este, de asemenea, Operator al Pieței de Energie Electrică 
Desemnat (OPEED), nominalizat în conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/1222 pentru efectuarea cuplării unice a piețelor pentru ziua 
următoare și a piețelor intrazilnice. În 2024, OPCOM a fost desemnat în calitate de contraparte CfD în cadrul schemei de sprijin Contracte 
pentru diferență pentru tehnologiile cu emisii reduse de carbon. 

OPCOM aplică Sistemul de Management al Calității conform ISO 9001:2015, respectiv Sistemul de Management al Securității Informațiilor 
conform ISO/IEC 27001:2022, ambele sisteme fiind certificate de LRQA. 
Pentru mai multe informații, vă rugăm sa ne vizitați la adresa www.opcom.ro 
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